

# 本科提前批 报还是不报

本报记者 邱乾谋

高考志愿填报即将开始。每年志愿填报,都有高三生纠结要不要填报本科提前批志愿。

## 报考提前批 要了解特殊要求

本科提前批志愿,是在本科普通批志愿之前录取。本科提前批设置A、B、C三段,并按顺序依次录取,每段均设置2个顺序志愿,每个志愿填报1所高校。艺术院校(专业)、体育院校(专业)、军事院校、武警部队院校、公安类院校、航空飞行与指挥专业、飞行技术专业等院校(专业)在A段录取;“双培计划”和“外培计划”原则上在B段录取;“农村专项计划”在C段录取。

首都师范大学招生就

业处副处长臧强介绍,本科提前批次招生的学校或专业都有其特殊性和行业特点,一定程度上决定了考生未来的发展方向。考生报考前要了解在本科提前批招生的目标学校的特殊要求。不符合要求的考生没必要报考,因为既无法成功投档,也浪费报考机会。例如“农村专项计划”是北京市为响应国家关于实施面向贫困地区定向招生专项计划的要求而制定的招生政策。参加“农村专项计划”的考生要满

足学籍和户籍在北京市城市发展新区或生态涵养发展区;考生户口类型为农业户口。北京市城市发展新区包括通州、顺义、大兴、昌平、房山五个区和亦庄开发区;北京市生态涵养发展区包括门头沟、平谷、怀柔、密云、延庆五个区。包括首师大在内的一些高校部分师范专业在本科提前批招生,要求面试,成绩并要达到学校要求。

此外,一些军校和公安类等院校招生,要求考生进行面试、体检等。

## 立足职业发展 尊重兴趣

北京市本科招生设置本科提前批、本科一批、本科二批3个批次,并按顺序依次录取。虽然填报本科提前批志愿会给考生带来更多录取机会,考生如果被退档不影响下一批次录取,但如果被本科提前批录取后则不能再参加其他批次录取。因此,考生报考前要充分考虑自己的兴趣和就业取向,有对从事所报专业工作的思想准备,再做选择。

北京语言大学招办主任任武玉洲认为,本科提前批虽然能给予考生更多录取机会,但并非所有人都适合报考本科提前批院校。本科提前批招生资格的院校和专业,具有其特殊性,在招生条件上也有特别之处。如果确定报考提前批,就要认真研究这些学校的招生计划、报考条件和相关政策。如北语在本科提前批投放了学校所有的小语种专业。这些

专业在本科一批不再投放计划。所以如果考生有意报考北语小语种专业,就要重点关注提前批。同时要注意报考北语外语类专业要具有高考外语口语成绩,部分专业对口试成绩和外语专科成绩都做了要求。

有关专家提醒,考生是否填报本科提前批志愿,除了要结合本人高考成绩外,还要综合考虑个人兴趣、爱好,并认可本科提前批报考的院校。

## 北联大健康与环境学院

### “四个融合”推动创新创业教育改革

本报讯(记者 邱乾谋)北京联合大学健康与环境学院20余名大学生志愿者日前参加了由生态环境部宣教中心联手北京儿童中心主办的“首届全国青少年自然笔记大赛”之“多肉微景观创作”环节活动,承担技术服务指导、摄影摄像服务等工作。

此次活动有近200名孩子及家长参加,他们表现出极高的热情。通过引导孩子亲手制作“秘密花园”,增强了其热爱大自然、保护大

自然的意识,激发了孩子们创造性思维。活动将知识、技能、动手、动脑等融合在一起,进行了一次有教育意义的正能量传播。

此前,该学院创新创业工作坊学生还参加了中国儿童中心环保主题公益服务项目,为孩子带来“环境友好,皂就幸福”主题活动。此次活动从主题选择、实验设计、教学内容到现场主持、交流互动,全部由创新创业工作坊的学生完成,他们来自学院不同专

业、不同年级,团结协作,密切配合。

这些只是健康与环境学院打造“四个融合”,积极推动创新创业教育改革的举措的缩影。学院专业布局聚焦“健康”与“环境”,以培养高素质应用型人才为导向,打造“科教融合、专创融合、师生融合和校地融合”的创新创业教育路径,将创新创业教育深度融入人才培养全过程,不断提升应用型人才的培养质量。

## 20所高校组队 参加模联知识竞赛



第二届全国高校联合国知识竞赛于近日在北京第二外国语学院举行。图为决赛现场各队选手就议题进行表态。 罗文玉 摄

本报讯(记者 邓茵)第二届全国高校联合国知识竞赛于近日在北京第二外国语学院举行。共有来自中国政法大学、对外经济贸易大学、外交学院、浙江大学等20所全国高校的竞赛队伍,96名师生代表参加此次比赛。

中国联合国协会会长卢树民在开幕式上指出,随着中国与国际社会的互动交流不断加深,中国将以更加积极有为的姿态,助力联合国的发展和作用,推动构建人类命运共同体。中国深入参与全球治理需要大量高素质复合型国际化人才。中国联合国协会长期致力于向广大青年学生宣传推广联合国知识和理念,全国高校联合国知识竞赛就是这样一个有益平台。希望学生树立家国天下的远大理想,为实现中华民族伟大复兴的中国梦和建设人类更加美好的明天作出自己的贡献。

国际劳工组织中国和蒙古局局长柯凯琳表示,培

养更多具有国际意识及国际交流能力的复合型国际化人才参与联合国的各项事务中,已经成为我国高等教育的一项重要任务,高质量的大学教育作为国家富强与进步的基础,必须在促进国际交流与合作中发挥其至关重要的作用。

北二外副校长朱佩芬表示,北二外与中国联合国协会在联合国研究、人才培养等层面展开多种模式合作,旨在共同推动联合国研究与社会活动的深化与多元化发展。联合国知识竞赛是一项十分有意义的专业竞赛活动,希望参与其中的学生通过比赛这种形式,增强对联合国的认识,增强外交外事分析能力,更加全面地认识当今世界格局和发展趋势,为人类的持久和平、为建设和谐世界贡献力量。

本次比赛分为初赛、决赛两个阶段,特别邀请中国联合国协会副会长张丹、北京师范大学教授李兴、中国传媒大学教授何兰担任评委。来自对外经济贸易大

学、中国政法大学、浙江大学等20所全国各地高校72名参赛选手参加了比赛。初赛为必答题和抢答题,决赛则分为抢答题、即兴演讲和情景模拟,对选手在规定时间内准确回答问题提出了很高要求。在情景模拟环节,各位参赛选手模拟联合国大会现场,就如何应对气候变化问题,分别模拟中国、美国、印度、欧盟等国家和国家集团代表进行全英文即兴演讲和辩论发言。最终比赛产生特等奖1名,一等奖2名,二等奖5名,三等奖7名,优秀奖9名。北二外代表队获得特等奖,北京语言大学代表队和外交学院代表队获一等奖,外交学院学生孙德森获得个人最佳风采奖。

本次联合国知识竞赛在促进中国联合国研究的进展,培养具有国际视野的外事人才,增进高校大学生对联合国事业的了解与支持,培养具有国际视野的联合国青年后备人才方面具有积极意义。

## 北青政创建青年工作学院

本报讯(记者 邱乾谋)北京青年政治学院新组建的“青年工作学院”日前揭牌。这是记者从2018青年学与青年工作研讨会暨中国青年研究会青年学研究会第一次会议上了解到的。

青年工作学院由青少年教育与管理系中的青少年工作与管理专业,社会工作系中的社会工作、心理咨询专业,文秘与法律系中的文秘、

法律事务专业整合组建而成。目前招生还是整合前的几个专业方向,下一步会逐步突出青年的特色进行招生。

青年工作学院坚持立足需求、集约创新、优化布局、激发活力、提升质量、协同发展的思路,加快专业调整,创建青年工作学院,打造重点特色专业,力争在三年内高水平建设5个国内领先的骨干专业。该学院借力青少年教育与发展研究

基地等高层次平台,举全校师资、研究力量,做精做强青年特色专业。

北青政党委书记程晓君表示,学校将努力搭建好青年学与青年工作交流研讨平台,与广大专家学者、青少年工作者一道,积极推进青年学研究和青年学科建设,为学校打造“青年特色”注入新的活力,为首都培养更多优秀青少年工作者。